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Stadt Bitterfeld-Wolfen 
Rathausplatz 1 
06766 Bitterfeld-Wolfen 
 

Sitzungsniederschrift 
 
 
Der Bau- und Vergabeausschuss führte seine 109. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Dienstag, 
dem 23.04.2013, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Wolfen, Rathausplatz 1, Rathaus, Beratungsraum 212, 
von 18:00 Uhr bis 18:45 Uhr, durch. 
 

 
Teilnehmerliste 
 
 
stimmberechtigt: 
 

Vorsitz 
 
Armin Schenk  

Mitglied 
 
Jens Tetzlaff  
Bernd Kosmehl  
Dieter Krillwitz  
Prof. Dr. Hans Poerschke i. V. für Herrn Mengel 
Dieter Riedel i. V. für Herrn Dr. Sendner 

Ortsbürgermeister/in 
 
Ortschaft Bobbau Herr Ullmann 

Mitarbeiter der Verwaltung 
 
Peter Arning FBL Bauwesen 
Thomas Guffler SBL Hoch-/Tiefbau 
 
 
abwesend: 

Mitglied 
 
Dietmar Mengel  
Mike Müller  
Dr. Horst Sendner  
 
 
 
Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 23.04.2013, unter Mitteilung der 
Tagesordnung geladen worden. 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 
 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 
 

  
   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 

  
   

3    Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 10.04.2013 
 

  
   

4    Mitteilungen, Anfragen, Anregungen, Berichte 
 

  
   

5    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 
  

 
 

 Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 
Anwesenden. Er fragt, ob es Einwände gegen die Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung gibt. Da dies nicht der Fall ist, stellt er die Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 6 stimmberechtigten 
Mitgliedern fest.      

 
 
 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 
  

 
 

 Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt, sodass der 
Ausschussvorsitzende bittet, über die vorliegende Tagesordnung 
abzustimmen. 
 
Die Tagesordnung wird bestätigt. 
     

einstimmig beschlossen 

 
Ja 6  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 3  Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 10.04.2013 
  

 
 

 Herr Arning bittet im TOP 8 auf der Seite 5 im letzten Anstrich aus der 
Baugesuchsrunde vom 26.03.2013 das Wort „B-Plan“ durch 
„vorherrschenden Gewerbegebiet“ zu ersetzen. Zudem muss es im ersten 
Absatz des TOP 9 richtig heißen: „... einige Eigentümer die Fläche...“. 
 
Der Ausschussvorsitzende lässt über die Niederschrift einschließlich der 
vorgenannten Änderungen abstimmen. 
 
Die Niederschrift wird genehmigt.  
     

mehrheitlich beschlossen 

 
Ja 3  Nein 0  
Enthaltung 3   

zu 4  Mitteilungen, Anfragen, Anregungen, Berichte 
  

 
 

 Auf Anfrage von Ausschussmitglied Krillwitz teilt Herr Arning mit, dass 
die Baufirma, welche mit der Reparatur der Straße „Am 
Nordpark/Paracelsusstraße“ beauftragt wurde, zeitgleich noch eine Baustelle 
in Jena bedient, die Reparaturen in Wolfen-Nord aber möglichst bis zum 
30.04.2013 abgeschlossen werden sollen. Des Weiteren wurde erst kurz vor 
Baubeginn der tatsächliche Umfang der notwendigen Reparaturen erkennbar.  
 
Herr Guffler fügt hinzu, dass es sich hier um eine wetterabhängige 
Bauweise handelt und der Bauvertrag keine Fertigstellungsfrist enthielt.  
 
Ausschussmitglied Krillwitz gibt zu Protokoll, dass der am 03.04.2013 
gefasste Stadtratsbeschluss damit nicht entsprechend umgesetzt wurde. In 
diesem heißt es, dass die Straße bis spätestens 20.04.2013 wieder für den 
Verkehr freizugeben ist. 
 
Herr Arning entgegnet, dass der Auftrag bereits vor dem Beschluss 
verschickt wurde. 
 
Der Ausschussvorsitzende erklärt, dass die Verwaltung den Beschluss hätte 
umsetzen oder vorab mitteilen müssen, dass es keinen Fertigstellungstermin 
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gibt. 
 
Danach kommt es zur Diskussion über den Ausbau der Hitschkendorfer 
Straße in Steinfurth und den damit zusammenhängenden Widerstand einiger 
Bürger.  
 
Über die Äußerungen von Bürgern, keine Kenntnis von der Maßnahme zu 
haben, ist der Ausschussvorsitzende sehr verwundert, da hierzu mehrere 
Sitzungen stattgefunden hatten. Er spricht sich jedoch dafür aus, mit den 
Bürgern noch einmal zu sprechen. 
 
Herr Guffler berichtet aus der Versammlung der Beitragspflichtigen, in der 
sich auch Widerspruch regte.  
 
Der Ausschussvorsitzende bemerkt, dass den Stadträten bzw. 
Ortschaftsräten die Möglichkeit hätte gegeben werden müssen, an der 
Versammlung teilzunehmen. Auch hatte er damals zur Erstellung eines 
Verkehrskonzeptes für den Ortsteil geraten, welches im Ortschaftsrat beraten 
werden sollte. Er bat um Aussage, ob dies im Ortschaftsrat Wolfen beraten 
wurde. 
 
Herr Krillwitz gibt zu Protokoll, dass er über den Inhalt solcher 
Versammlungen und entstehende Meinungsverschiedenheiten informiert 
werden möchte.      

 
zu 5  Schließung des öffentlichen Teils 

  
 
 

 Der Ausschussvorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 
18:28 Uhr.     

 
 
 

 
 
 
 

gez. 
Armin Schenk 
Ausschussvorsitzender 

 
gez. 
Manuela Zimmermann 
Protokollantin 

 
 


